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2. (a) z1 = −
√

3− 2i, z2 =
√

3− 2i, z3 = i.

(b) z1 = 1 +
√

3 + i, z2 = 1−
√

3 + i, z3 = 1− 2i.

(c) z1 =

√
3 + i

2
, z2 =

−1 +
√

3i

2
, z3 =

−
√

3− i

2
, z4 =

1−
√

3i

2
.

(d) z1 =
i

2
, z2 =

−
√

3− i

4
, z3 =

√
3− i

4
.

3. (a) z = i

(b) z =
−1 +

√
3i

2

(c) z = −i

(d) z = 2i.

4. Bisogna trovare dapprima le radici complesse z1, z2, . . . dei polinomi (che sono rispetti-
vamente le radici seste di −1 e le radici ottave di 1) ottenendo una scomposizione dei
polinomi in fattori lineari complessi (x− zi). Per ottenere la fattorizzazione a coefficienti
reali si moltiplicano poi tra loro i termini che corrispondono a radici coniugate, ottenendo
rispettivamente

(a) P (x) = (x2 + 1)(x2 +
√

3x + 1)(x2 −
√

3x + 1).

(b) P (x) = (x− 1)(x + 1)(x2 + 1)(x2 +
√

2x + 1)(x2 −
√

2x + 1).


